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TEMA 1:       ELS NOMBRES ENTERS 

1-Calcula: 

a) 250+75+130 

b) 524-215-132 

c) 420+175-368 

d) 15-10+2 

e) 12-6+5 

f) 20-12+8 

g) 10-4-3 

h) 10-8+20 

i) 15-6-3 

j) 15-(10+2) 

k) 20-(12+8) 

l) 15-(6+3) 

2- Calcula 

a)52-(25-13)=  

b)28+(11-6)= 

c)40-(32-16)= 

3)Calcula  

a) 3 . 283=  

b)6 . 4= 

c) 347 . 20= 

d)41 . 2500 = 

e)6 . (3+5)= 

f)10.8-10.6= 

4)Calcula de dues maneres diferents: 

a)100.58+100.12= 

5)Calcula: 

a) 4.6+2.8-3.4= 

b)4.(6+2).8-3.4= 

c)4.(6+2.8-3).4=
 

d) 4+6.3= 

6)Expressa en forma de producte i calcula. 

a) 5
3
 

b) 4
2 
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TEMA 2:  LES FRACCIONS 

1-Simplifica i descomposa en factors: 

a) 32 / 48 

 

b) 48 / 45 

 

c) 270 / 315 

 

d) 13 / 39 

 

e) 550 / 330 

 

f) 125 / 75 

 

g) 84 / 210 

 

h) 30 / 42 

 

2)Calcula i simplifica: 

a)  3/ 5 .  2/3 =  

b )  6.  ¾ = 

c)  5 : ¾ = 

d)  1/3 . 4/5 = 

e) 8/3 : 2/3 = 

f) 2/7 : 4 = 

3)Calcula: 

a) ½ - 1/3 + 1/5 = 

 

b) 5/6 + 1/9 + ¾ = 

 

c) 1/30 - 1/45 = 

 

d) 11/30 - 3/40 - 7/60 = 

4)Comprova que el resultat d’aquestes operacions és un nombre enter: 

a) (1/6 -1)  .  (3- 2/5)  –  (1/3 – ½) =   

 

b) 2 :  (1/6+ ½) -  3 :  (1+1/2) = 
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TEMA 3: PROPORCIONALITAT I PERCENTATGES 

1) Calcula: 

a) 12%  de 225 = 

b) 80%  de 1560 = 

c) 48%  de 1750 = 

d) 15%  de 930 = 

 

2) Calcula: 

a) 18%  de 3250 = 

b) 84%  de 3675 = 

c) 16%  de 325 = 

d) 67%  de 5680 = 

3)Una fàbrica d’automòbils ha produït 8100 vehicles en 60 dies. Si es manté aquest ritme de 

producció, quantes unitats fabricarà en un any? 

 

 

 

 

 

4) Una màquina embotelladora omple 240 ampolles en 20 minuts. Quantes n’omplirà en una hora i 

mitja? 

 

 

 

5) En una classe de 30 alumnes, els 60% són nois, i el 40 % noies. Quants noies i quantes noies hi ha 

a la classe? 
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TEMA 4: EXPRESSIONS ALGEBRAIQUES 

1) Redueix les següents expressions: 

A)  5x – 2 – 3x + 7 = 

 

B)  3x + 5x – 4x = 

 

C)  6x
2
 – 3x

2
 + 4x – 5x= 

 

2) Redueix: 

A) 3x . 2x = 

B) 5x .  x
2
 = 

C) (-2x) . 4x
2 
= 

Donats els polinomis: 

A= 2x
3
 – 3x

2
 + 4x  B= x

3
 – 4x

2
 + 3x + 2   C= x + 2  

3) A + B 

 

4) A - B 

 

5) A + B + C 

 

 

6) Calcula: 

a) (x + 1)
2
 = 

b) (x – 3)
2
 = 

c) (x + 4)
2
 =  

d) (a + 2b)
2
 = 

e) (2a – 1)
2
 = 

f) (x – 1)
2
= 
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TEMA 5:    EQUACIONS 

 

1) 2x – 5 + x = 1 + 3x - 6 

 

 

2) 2x + 8 – 9x = 7 + 2x - 2 

 

 

3) 3 – (1 – 6x) = 2 + 4x 

 

 

4) 2x – 2 (x – 1) + 5 = 4 – 3(x + 1) 

 

 

5)  x/2 – x/3 + x/5 = 2x/15 + 7 

 

 

6) (3x – 1) / 2  =  (5x-4) / 3 

 

 

7) 1 + (x-1) / 2 = 3x 

 

 

8) x – 1/3 = x/5 + 1 

 

9) 4x + 5 – x = 7 – 2x - 1 

 

10) 2 (x-3) + 5x = 13 – 4 (1 – x) 
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TEMA 6: TEOREMA DE PITÀGORES 

1) Recorda les fórmules de la superfície de les següents figures geomètriques. Fes el dibuix, posa les 

lletres i escriu la fórmula. 

 quadrat Triangle Rectangle rombe trapezi Polígon Cercle 

D

I

B

U

I

X 

       

F

O

R

M

U

L

A 

       

 

2) Els catets d’un triangle rectangle medeixen 7 m i 9 m . Troba el perímetre i la superfície. 

 

 

 

3) Calcula l’àrea d’un triangle equilàter de 15 m de costat. 

 

 

 

4) La diagonal d’un rectangle mesura 65m i un dels costats 33m. Calcula’n l’àrea. 

 

 

 

 

5) Calcula el costat d’un rombe, les diagonals del qual fan 6m i 8m. 
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TEMA 7: DESENVOLUPAMENT I SUPERFÍCIE DECOSSOS GEOMÈTRICS 

 

1) Calcula l’àrea total d’un cub l’aresta del qual té una longitud de 10 cm de costat. 

  

 

 

 

 

2) Calcula l’àrea total d’una piràmide regular  la base de la qual és un quadrat de 10 m de costat  i 

té 12 m d’altura. 

 

 

 

 

 

 

3) Calcula l’àrea total d’un prima de base triangular. El triangle de la base medeix 7 m de costat 

per 6 m d’altura. El prisma té una altura de 15 m. 

 

 

 

 

 

 

4) Calcula l’àrea total d’un cilindre de 15 m d’altura i 3 m de radi al cercle de la base. 
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TEMA 8: VOLUM DELS COSSOS GEOMÈTRICS 

Fes la taula corresponent ( i no t’oblidis de la coma): 

1) Passa a  decímetres cúbics: 

a-  4 Hm
3
 34 Dam

3      
30 dm

3
 86 cm

3
 

b- 0,00496 Km
3
 + 3800 cm

3
 

c- (324 Dam
3 
) : 18 = 

d- (0,846 Km
3
 ) .  50= 

 

2) Transforma en metres cúbics: 

a-  450 Dam
3 

b- 0,11  Km
3 
 = 

c- 0,084 Hm
3
  = 

 

3)Un pantà té una capacitat de 0,19 Km
3. 

 Si ara es troba al 28% de la seva capacitat, quants litres 

d’aigua conté? 

 

 

 

4) Completa: 

a-  1 Hm
3
 =  ______________hl 

b- 1 Dam
3   

=______________dal 

c-  1 m
3
 = ________________l 

d- 1 dm
3 
 = _______________dl 

e- 1 cm
3
 ) = ______________cl 

 

5) Calcula el volum d’un cilindre de 14 cm d’altura i de 3 cm de radi en el cercle de la base (fes el 

dibuix amb les dades). 
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TEMA 9      FUNCIONS 

Representa gràficament : 

1) y =  2x + 3 

  

  

 

2) y =  - 3x 

  

  

 

3) y = 3x 

  

  

 

4) y = x
2 
+ 1 

  

  

 

5) y = - x
2 
+ 1 

  

  

 



Generalitat de Catalunya 
Departament d’Educació 
Institut d’Educació Secundària  
Ermengol IV 
NOM:____________________________________________________2n ESO:_____________ 
 

TEMA 10        

1) Fes la taula de freqüències  i calcula la moda (Mo), la mediana (Me) i la mitjana (X) de les 

següents dades. També representa aquestes dades en forma de gràfic. 

Aquestes dades són les notes anuals d’un alumne de matemàtiques que cursa 1r d’ESO a l’Institut 

Ermengol IV. 

2-3-5-6-5-5-6-7-4-5-6-9-8-6-7-2-3-7-0-9-9-9-4-5-6-6-6-4-7-6 

Aquestes notes estan ordenades de forma temporal, és a dir, les 10 primeres són les notes del 1r 

trimestre,... 

Fes un anàlisi global  i després un anàlisi per cadascun dels trimestres. 

Fes un histograma, un diagrama de barres, un polígon  de freqüències, i  un diagrama de sectors de 

les dades globals. 


